



ПОЗДРАВЛЕНИЕ
директора Губернаторского Светленского лицея
пос. Светлый Томской области,
Народного учителя РФ А.Г. САЙБЕДИНОВА



Уважаемые читатели!

Позвольте учителю поздравить очень широкий круг коллег нашего уважаемого журнала с наступающим Новым годом!

Так уж исторически сложилось, что учительский год и год календарный начинаются в разное Время и это прекрасно! С одним временем к нам приходит начало, начало учебного года, с другим временем – ожидание и надежда, прекрасное ожидание чуда!

Но если наши дети вырастают из новогодних сказок, то вы, те, кто связал свою жизнь со школой и образованием, навсегда остаетесь там, в мире всегда счастливого детства, рядом с Дедом Морозом и Снегурочкой, и искренне верите в Новый год и новогоднее чудо!

И я очень желаю вам, дорогие друзья, в преддверии Нового года, как можно дольше не уходить из этого мира детства, только тогда этот мир, снова и снова будет наполняться детскими голосами и, кружась в новогоднем хороводе, дети будут вырастать и уходить, и вновь возвращаться к вам! Школа, это колыбель человеческой цивилизации, нашего общества, нашего российского образования! И наше лучшее в мире образование соткано из ваших трудов, вашей любви, вашей веры и ваших сил! И пусть звон новогодних курантов приумножит ваше счастье, согреет теплом любви ваш домашний очаг, порадует благополучием и принесет вам в Новом 2018 году много радости и успехов в вашем высоком служении Родине!

Здоровья, счастья, любви! С наступающим Новым годом!

Народный учитель РФ, директор Губернаторского Светленского лицея Томской области Александр Геннадьевич Сайбединов

ВОПРОСЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ МИНИСТРА ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О.Ю. ВАСИЛЬЕВОЙ НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ «ПРИОРИТЕТНЫЕ ПРОЕКТЫ МИНОБРНАУКИ РОССИИ: ИТОГИ 2017 ГОДА»

15 ноября 2017 года в медиацентре «Российской газеты» состоялась пресс-конференция Министра образования и науки Российской Федерации О.Ю. Васильевой. Темой встречи стали приоритетные проекты в сфере образования в 2017 году. Поскольку проекты рассчитаны на несколько лет, конференция стала своеобразным подведением промежуточных итогов.

Ольга Юрьевна рассказала, что на проектную деятельность перешло большинство российских ведомств. В ведении Минобрнауки России находится шесть приоритетных проектов. На каждом Министр остановилась отдельно.

1. Создание современной образовательной среды для школьников.

Как отметила О.Ю. Васильева, этот проект является одним из важнейших. «В этом году за парты страны село 1 млн 800 тыс. первоклашек. Это на 110 тысяч больше, чем в прошлом», – рассказала Ольга Юрьевна. Она отметила, что большое количество школьных зданий было построено 40–60 лет назад, а в сельской местности встречаются постройки последней четверти XIX века. Как рассказала О.Ю. Васильева, проект предполагает не только строительство новых зданий, но создание образовательной среды, в первую очередь, новых образовательных мест, которое предполагает полное оснащение образовательных организаций, в том числе лабораторий.

Необходимость новых мест обуславливается еще тем, что во многих регионах сохраняются вторые и третьи смены, а также тем, что есть школы, требующие реконструкции.

Ольга Юрьевна рассказала, что в проекте по строительству школ участвуют 53 региона, и в 2017 году было построено 55 тысяч новых мест, на 8 тысяч больше запланированного.

2. Доступное дополнительное образование для детей.

Министр рассказала, что дополнительное образование является важнейшей частью жизни детей. Работа по данному приоритетному проекту идет в трех направлениях: создание



инфраструктуры, методическое сопровождение и педагогические кадры.

В 2017 году 9 регионов получили субсидии из федерального бюджета на создание модельных центров. Эти центры, как рассказала Ольга Юрьевна, должны стать ядром для развития всей системы дополнительного образования. «Конечно, мы предполагаем, что девять центров – это мало. Работа будет продолжаться», – подчеркнула Министр.

По словам Ольги Юрьевны, важно не только создание необходимой инфраструктуры, но и забота о педагогах дополнительного образования. В текущем году прошли обучающие семинары для работников модельных центров. Повышение квалификации, как отметила О.Ю. Васильева, проходит в том числе и онлайн.

Формирование региональных центров позволяет выявлять и осуществлять поддержку талантливых детей, отметила Министр.

3. Рабочие кадры для передовых технологий.

Отношение к рабочим профессиям в обществе изменилось в лучшую сторону, рассказала О.Ю. Васильева. 59 % выпускников 9-х классов выбрали продолжение обучения через систему СПО. Ольга Юрьевна рассказала, что в 2017 г. прошла апробация демонстрационного экзамена, который в будущем может стать частью выпускного.

«У нас сейчас есть Топ-50 перспективных профессий и специальностей. Они все известны, по ним разработаны стандарты, по которым мы будем готовить, и уже готовим. 44 стандарта разработаны о среднем профессиональном образовании. И сейчас 1000 колледжей и 58 вузов, которые имеют внутри себя среднее профессиональное образование, получили лицензию по реализации программ уже по новым стандартам. Эти колледжи и вузы получили контрольные цифры приема за счет федерального бюджета, не регионального. И не считая полномочий субъектов, федеральный бюджет выделил контрольные места для 74 тысяч 400 наших ребяташек, которые уже с этого года обучаются по новым программам», – отметила Министр.

Ольга Юрьевна рассказала, что в этом году свыше 5 тысяч мастеров прошли повышение квалификации, а также было создано семь образовательных площадок – Межрегиональных



центров компетенции (МЦК), которые призваны системно объединить всю страну.

4. Вузы как центры пространства создания инноваций.

О.Ю. Васильева подчеркнула, что работа по данному приоритетному проекту ведется в двух направлениях: вхождение вузов в международные рейтинги и создание инновационных центров.

«Итоги создания этих центров будут подведены в декабре 2017 года, у нас пройдет заключительный отборочный конкурс. Чтобы стать центром инноваций, подал заявки 121 вуз. Это очень конкурентный отбор, потому что мы будем отбирать 40 университетов не менее чем из 30 регионов для того, чтобы действительно каждый университет выступил со своей программой, со своим расширенным паспортом этой программы. И что еще очень важно, в этом конкурсе нет ограничений. Любой научно-исследовательский университет, федеральный университет, опорный университет (на сегодняшний день у нас 33 опорных университета), отраслевые вузы – есть вузы Министерства культуры, транспорта, сельского хозяйства – все они в конкурсе. Мы отберем лучших из лучших», – рассказала О.Ю. Васильева.

5. Современная цифровая образовательная среда.

Образование через всю жизнь можно продолжать в том числе благодаря развитию онлайн-курсов. Как отметила Ольга Юрьевна, в данном случае стоит задача не подменить живое общение, а расширить его с зачетом результатов курсов онлайн-образования. В настоящий момент есть 254 сертифицированных онлайн-курсов, в будущем планируется увеличить это количество.

6. Развитие экспортного потенциала российской системы образования.

Как рассказала О.Ю. Васильева, финансирование данного приоритетного проекта начнется в 2018 г. Он направлен на развитие экспортного потенциала российской системы образования. Стоит цель: к 2020 г. привлечь в вузы и систему СПО до 710 тысяч зарубежных студентов.

В программу также входит популяризация изучения русского языка и литературы, в том числе в летних лагерях.